

В ВОПРОСАХ БЕЗОПАСНОСТИ ИДЕМ РИТМИЧНО

Андрей МОШКОВ

■ А взаимный товарооборот РФ и РБ бьет новые рекорды.

ДЕЛО ВАЖНОЕ. ОБЩЕЕ

Всего три недели назад Владимир Путин и Александр Лукашенко встречались на торжествах в Пекине. Но темы для обстоятельного разговора у лидеров Союзного государства есть всегда. Накануне они участвовали в заседании атомного форума. И вот новая встреча - в Кремле. В повестке - вновь атомная энергетика. Дело важное. Общее.

- Спасибо, - поблагодарил коллегу Владимир Путин, - за то, что приехали на мероприятие, связанное с 80-летием атомной отрасли России. По сути дела, наш общий праздник - образование атомной отрасли в СССР.

- Где мы вместе были, - подсказал Александр Лукашенко.

- Да, конечно, мы вместе были в то время, - согласился лидер РФ. - И сегодня Беларусь стала нашим серьезным партнером в области атомной энергетики. Создана первая АЭС, которая, как вы вчера сказали, выдает около сорока процентов всей электроэнергии. Возникла целая отрасль в Беларусь. Специалисты вместе с Росатомом работают даже над возведением объектов в третьих странах, и это не может не радовать.

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО НОВЫМ РЕГИОНАМ

На горизонте - совместное строительство дополнительного энергоблока АЭС в Гродненской области или даже возведение полноценной второй атомной станции на востоке республики. По словам Александра Лука-

шенко, ее мощности можно было бы использовать, в том числе Донбасса, Запорожской и Херсонской областей.

- Но я вам должен сказать, - признался Александр Лукашенко, - мы тоже переживали, у нас же не было дефицита электроэнергии. Построим станцию - что будет дальше?

- Экономика растет, - подсказал Владимир Путин.

- Электромобилей появляется все больше и больше. Надо заправлять их, заправлять станции, мы научились их делать и в Россию продаем.

Опять же благодаря атомной генерации Беларусь сегодня осуществляет экспериментальные проекты по отоплению:

- Уже дома жилые заменили на электричество. Хорошо получается.

- Искусственный интеллект, дата-центры вы можете развивать активно, - продолжил тему Владимир Путин.

- Да, еще один потребитель появляется, - согласился Александр Лукашенко.

- Причем мощный, очень мощный.

Идея уже работает на практике. Минск теперь продаёт мощности газовых электростанций майнера姆 криптовалют, причем зарубежным.

- Иностранцы платят деньги в бюджет, эти станции работают. Поэтому мы у Газпрома практически закупаем и будем закупать те же объемы газа. Я думаю, что Газпром вкладе здесь не останется.

ФИНАНСИРОВАНИЕ - НЕ ПРОБЛЕМА

Упор на развитие ядерных мощностей.

- Росатом уже проработал варианты дальнейшего расширения нашей



Лидеры Союзного государства встретились дважды в течение трех недель. Обсуждали растущую экономику наших стран и многообещающие перспективы.

атомной энергетики. Я тут не хочу публично говорить о финансах. У нас есть варианты, я скажу вам об этом, и если будет принято решение, мы сразу начнем новый энергоблок или новую станцию ставить, если такая потребность будет на западе России и в освобожденных регионах. Правительство посчитает.

- Вопрос с финансированием вообще не стоит, - четко дал понять Владимир Путин. - Если есть потребитель, который будет брать электроэнергию и платить нужный тариф, это вообще не проблема.

Нет проблем и в экономическом взаимодействии. Взаимный товарооборот превышает пятьдесят миллиардов долларов:

- Это что-то удивительное, - констатировал Владимир Путин. - И от такой большой базы он продолжает

расти: и за прошлый год вырос, и за эти месяцы текущего года, за полугодие. По накопленным инвестициям - четыре с половиной миллиарда долларов - тоже Россия лидирует среди торгово-экономических партнеров Беларуси. В общем, практически по всем направлениям у нас активная работа идет.

- То же самое, - добавил он, - касается и вопросов безопасности Союзного государства. И здесь, как мы с вами договаривались, все ритмично в рабочем режиме идет.

На этом открытая часть диалога закончилась. После рабочего завтрака президенты уединились в кремлевском кабинете Владимира Путина, где переговоры, начавшиеся в районе полудня, завершились спустя практически пять с половиной часов.

■ Александр Лукашенко рассказал, чем, на его взгляд, может закончиться неуступчивость Зеленского в мирных переговорах.

ХОРОШЕЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Главарь Киевского режима совсем обнаглел и в открытую рассуждает о возможных ударах по Кремлю.

- Говорить, заявлять можно все. А если Кремль ударит по Банковой, что там останется? - задал совсем не риторический вопрос глава РБ журналистам «Вестей». - Поэтому Владимиру Александровичу надо успокоиться. Есть на столе хорошее предложение.

Мы с президентом Путиным обсуждали, я не стану об этом говорить, это президент сам скажет. Хорошее предложение по Украине. Которое на Аляске, в том числе, было услышано Дональдом Трампом, увезено в Вашингтон для того, чтобы подумать и обсудить. Если украинцы не пойдут на эти предложения - будет то,

«МОГУТ ПОТЕРЬЯТЬ ВСЮ УКРАИНУ»

что было в начале СВО. Это будет еще хуже, они потеряют Украину.

Александр Лукашенко отметил, что изначально надо было остановиться, и тогда весь восток был бы украинским, кроме Крыма.

- Нет, не остановились - потеряли восток. Сейчас не останавливаются, с моей точки зрения, человека, глубоко погруженного в эту ситуацию, они потеряют, подчеркиваю, всю Украину.

НЕ ДОГОВОРИМСЯ - БУДЕТ ПЛОХО

Тем более ситуация на передовой явно не в пользу ВСУ, о чем Александр Лукашенко только что услышал из первых уст высшего командования спецоперацией:

- Владимир Владимирович ничего не скрывает от меня. Мы заслушали с ним по селекторной связи доклад Генерального штаба. Слушайте, на всех фронтах, и особенно на некоторых участках, я лич-

но наблюдаю за этими участниками, россияне практически захватили крупные населенные пункты. Я вот так смотрю географически - а что дальше?

Александр Лукашенко сам же на вопрос и ответил:

- А дальше уже российскую армию трудно будет остановить. Поэтому, чтобы не потерять всю Украину, Владимир Александрович должен не просто разговаривать, а согласиться на выгодные для него условия, которые, в общем-то, одобрены были американцами. Они взяли паузу, чтобы подумать. Россияне согласились. Поэтому я хотел бы, вот пока он там встретится с президентом Путиным, он хочет этого по всем каналам, вы знаете, обращается уже публично, я бы хотел с ним вот просто поговорить. Ну и может быть, как раз тот момент, когда это прозвучит в России от вас, у меня есть что ему сказать. И думаю, настало то время, когда мы должны

ПРОГНОЗ

вступить в консультацию. Если не договоримся, будет плохо всем.

«ДУМАЮ, УСПОКОЯТСЯ»

НАТО грозит сбивать наши самолеты, если они даже случайно нарушают их воздушное пространство, как это было недавно над Эстонией.

- Болтать можно и в публичное пространство, любые аферы запускать. А когда дойдет до дела, посмотрим, что они с собой и как. Ответ же придет мгновенно. Они переживают и пугают нас нападением на страну НАТО. Это значит, они будут защищаться и чуть ли не на нас нападать. Мы что, будем, извините меня, сопливежевать? Поэтому это такое смелое заявление. Пусть попробуют, с собой. Ну нам придется, не дай бог, конечно, тогда воевать на все деньги, как в России говорят. Это надо? Нет. Поэтому, думаю, успокоятся, поговорят.

«БУМАЖНЫЙ ТИГР»

Риторика Трампа-миротворца постоянно меняется. Как его вообще понимать?

- У Трампа такая тактика: давить - отступить, отступить - надавить, где-то напролом пойти. Я же говорю - бунтарь. В самом хорошем смысле слова. Я мало отличаюсь в этом плане от Трампа и себя называю трампистом. Владимир Владимирович очень уважает Трампа, с уважением к нему относится, не меньше, чем я. Поэтому мы что-то пропускаем мимо ушей. Понимаем, что у Трампа непростая ситуация. Недавно его сторонника Чарли Кирка застрелили. И он понимает этот сигнал и реагирует соответствующим образом. То, что заявляет Трамп, всесторонне надо понимать. И не надо на него бросаться после любого заявления. Там «бумажный тигр», еще чего-то. Вот я «старшему брату» сказал: молодец! Он спокойно, целенаправленно действует. Время все расставит на свои места. Близкое время, - уверен Александр Лукашенко.